

## Berichtigungen und Ergänzungen.

Seite 5, Zeile 1 v. o. mit den Worten „In diesem Jahre“ ist 1898 gemeint (da das Buch ursprünglich 1898 erscheinen sollte und die ersten Bogen 1898 gedruckt wurden). Seite 7, Zeile 10, 11: Stolze wurde erst Ostern 1815 Primaner. Seite 24, Zeile 8 lies: Verein (von 1844) statt 1846. Seite 25, Zeile 1, 2 vgl. die Berichtigung auf Seite 78, Anm. 1. Seite 27, Zeile 19 v. o. lies: Berliner. Seite 58, Zeile 10: Die erste Veröffentlichung der Phonographie erfolgte in der Wiener Stenographen-Ztg. (Redakteur G. Braut) im November 1874. Seite 73, Zeile 3 v. u. lies 1899 statt 1898. Seite 76, Zeile 4 v. u. lies 1844 statt 1846. Seite 87, Zeile 14 v. u. lies nach statt noch.

